



主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

倾诉人：媛，27岁
采访人：闫卫利
采访时间：8月28日
采访地点：报业大厦二楼

巴金的笔下有《爱情三部曲》，媛也经历了爱情三部曲。她温柔明媚得像个初中生，可是她的每一部恋曲都那么凄凉。

难舍又难圆的爱情梦

02 网络爱情抓不住

01 爱得越真伤得越深

我是一个非常简单的女孩子，兴趣爱好不多，喜欢就着一杯清茶静静地读书，或者和闺蜜小聚。我笃信爱情，相信自己能找到幸福，没想到，我和煜（化名）爱得死去活来，不经意的一个转身，那段爱就飘走了，留下我一人孤独地在风中凌乱。

我和煜是初中同学，上学期间煜对我有好感，但我是父母的乖乖女，为了学业，为了父母的期望，我果断地拒绝了他。煜阳光开朗，很会照顾人，我心里并不排斥他，只是我们相遇得太早。

后来，我和煜双双考上大学。煜从遥远的南方给我寄来情书，那一刻他被他的执着深深打动了，从此我们鸿雁传书，开始了长达6年的异地恋。大学毕业了，我们的爱情也该瓜熟蒂落了，没想到一场变故让我颗粒无收。

煜毕业后，在外地一家单位上班，那天我接到一个电话，顿时如遭雷击，煜在工作期间出了意外，生命危在旦夕。我匆忙赶到他身边，只见煜昏迷不醒，医生说，要保命需要做很大的手术。那段时间，我不知道是怎么熬过来的，整天守在煜的病床前照顾他。我的家人得知情况，坚决反对我，但我还是偷偷地跑回煜的身边，因为煜早已融入我的生命，我不能这么绝情，即使下半辈子煜躺在床上动不了，我也不会放弃他。

煜终于捡回了一条命，他说是我的爱支撑着他挺过来的。煜的身体一天天在恢复，比我想象的要好。煜的母亲开始催促我们结婚，我明白她害怕我离开，我郑重地向煜和他母亲保证，我不会离开，但现在不能结婚，我需要时间说服我的父母。可是煜和他母亲显然不相信我，煜也常常怀疑我不爱他，跟我吵架。我被逼得心力交瘁，在一次激烈的吵架过后，我转身回到洛阳，想让彼此都冷静下来。没想到3个月后，爱已成殇。

那天我正好要去煜所在的城市出差，需要煜的帮忙，我给煜打了电话，等我们见面时，我情不自禁地扑上去拥抱他，没想到他冰冷地后退几步，接着我听到今生最痛的一句话：“我结婚了！”没有什么比听到这更让我心碎的。那段日子简直可以用黑暗来形容，我承受不了打击，去了一个谁也不认识的地方疗伤。

情已断，路还要走下去。两年后，我回到洛阳。其间曾去一个大城市停留了一段时间，认识了高大帅气的勋。勋是军人出身，身材像男模一样，他对我格外关心。我回到洛阳后，他也不愿放弃我，电话打到洛阳。

尽管情伤难疗，我还是劝自己放下过去，接受勋。我和勋虽然身处两地，不过有了网络和电话，我们相谈甚欢，没有距离感。早上六点半，该起床梳洗上班了，勋会打来电话叫醒我。中午下班，他也会发一条微信，问我今天工作顺利不，中午吃什么饭。每次吃饭，我们都会把彼此的照片传给对方，知道对方吃的什么饭，喝的什么茶。晚上我们也在微信上聊到深夜，不舍得下线。

我的心扉慢慢打开，勋开始走进我心里，他就像黑夜里的一点亮光，驱走了我情感世界的黑暗。可是这光亮太孱弱，一阵微风吹过，我的世界又是一片漆黑。

和勋交往了一年，勋的家人也非常认可我，我想我们的恋情也该水到渠成了，不料此

时我发现了勋的秘密。勋为了证明对我用情专一，也为了掌控我的动向，主动提出我们的微信、QQ等密码都向对方公开。我毫无城府地答应了，因为这对我来说毫无意义，我不喜欢窥探别人的隐私，自己也没有什么秘密可保守。直到有一天，我发现勋对我心不在焉，聊天迟迟不回复，我闹点小情绪他也不再闪电般地回电话哄我。女人的直觉告诉我，勋可能有情况。那天，我破天荒上网登录了勋的微信，发现他曾和一个女人聊得火热，言语还很暧昧。

我的心中有了疑虑，和他小吵小闹了一番。后来有一次放假，我去找勋，勋信誓旦旦跟我保证，不会变心恋上别人。可是等我回到洛阳，查了勋的微信，发现他和那个女人还在聊天，而且聊天的时间是我从勋那里回洛阳的时间，勋对我撒谎，说他要出差很忙，没时间送我上火车。

我对这段恋情彻底绝望了，不得不再次转身。

03 一不小心成备胎

就这样，我在情感的路上走走停停、停停走走，最终满身伤痕地回到了原点——独自前行，守心自暖。眼看年龄一年年大了，快要奔三了，我却依然待字闺中。好在我工作很忙，让我在忙忙碌碌中暂时忘记了孤单。

后来，别人给我牵线，我和晔相遇了。第一次见面，我对他的感觉说不上好与坏，之后半年我们都没联系过，我也快把这个人遗忘了。突然有一天，他打电话约我出来吃饭，让我很意外。我抱着交个朋友的心态如约而至。饭桌上他言语不多，除了吃几口饭，就是埋头沉浸在手机的娱乐中，之后他又消失得无影无踪。几个月后，他又突然蹦出来约我吃饭。我觉得这人很奇怪。

对于晔的行为，我表现出无所谓的态度，只把他当做一个普通朋友来看待，所以我们交往一年多，连手都没拉过。晔后来喝醉酒，问我愿不愿意跟他结婚，我的心里有了小小的触动，觉得愿意和自己结婚的男人是值得珍惜的。后来我们才有了那么一点儿恋爱的感觉。

晔原本在外地有工作，干了很多年也没啥起色，回到洛阳想自己创业，但他一直没有为此而努力，只是沉迷于牌桌。我下班去找他，他往往已经和牌友散了，所以很长一段时间，

我都没有发现他的恶习。有一天晔问我，如果他喜欢打牌，我管不管他。我把“喜欢”理解为工作之外的消遣，觉得很正常，所以不以为然地回答：“不管。”晔显然对我的回答很满意，跟我的距离又拉近了一步。可是，我没想到他“喜欢”打牌的程度如此之深，以至于对打牌之外的事都失去了兴趣。

终于，我辗转从别人口中知道了事情的真相。原来，认识我之前，晔在外地有女朋友，他的母亲竭力反对他们在一起。晔和我相识后，他母亲努力想撮合我们，时不时会关心我们的恋爱进展。为了应付他的母亲，晔隔一段时间约我一次，并跟他母亲撒谎，说我们恋爱甜蜜，并时不时当着他母亲的面给我打电话作秀。

得知这一切，我之前的疑问都明了了。难怪晔主动约我，却对我不冷不热，我只是晔搪塞他母亲的工具而已。我再次想转身，可是晔苦苦向我保证，他会好好爱我，会戒掉牌瘾去为事业打拼。我犹豫着：爱了又怎样，我和煜爱得轰轰烈烈，到头来还是一场空；和勋缠缠绵绵，却难掩欺骗；如今我的双手能握住的梦太少，我仅有的这点儿梦要不要丢弃，这成了我打不开的心结，让我黯然神伤又无从解脱。